
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE AGOSTO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
RETORNO AOS TRABALHOS NO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO. 
INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA 
SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM 
JUSTIÇA E EM CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS 
A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“EVANGELHO SIGNIFICA EM LATIM BOA NOTÍCIA OU BOA NOVA. 
PODEMOS EMPREGÁ-LA SEMPRE QUE SE ANUNCIA UMA NOTÍCIA FELIZ, 
MAS RESERVOU-SE-LHE O USO PARA DESIGNAR A MENSAGEM DIVINA, 
ANUNCIADA PELO SALVADOR”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 

+ Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 14, 13-21 

Naquele tempo: 
13Quando soube da morte de João Batista, Jesus partiu 
e foi de barco para um lugar deserto e afastado. 
Mas quando as multidões souberam disso, 
saíram das cidades e o seguiram a pé. 
14Ao sair do barco, Jesus viu uma grande multidão. 
Encheu-se de compaixão por eles 
e curou os que estavam doentes. 
15Ao entardecer, os discípulos aproximaram-se de Jesus 
e disseram: 'Este lugar é deserto 
e a hora já está adiantada. 
Despede as multidões, 
para que possam ir aos povoados comprar comida!' 
16Jesus porém lhes disse: 
'Eles não precisam ir embora. 
Dai-lhes vós mesmos de comer!' 
17Os discípulos responderam: 
'Só temos aqui cinco pães e dois peixes.' 
18Jesus disse: 'Trazei-os aqui.' 
19Jesus mandou que as multidões se sentassem na grama. 
Então pegou os cinco pães e os dois peixes, 
ergueu os olhos para o céu e pronunciou a bênção. 
Em seguida partiu os pães, e os deu aos discípulos. 



Os discípulos os distribuíram às multidões. 
20Todos comeram e ficaram satisfeitos, 
e dos pedaços que sobraram, 
recolheram ainda doze cestos cheios. 
21E os que haviam comido 
eram mais ou menos cinco mil homens, 
sem contar mulheres e crianças. 
 
Palavra da Salvação. 
 
PASSAREMOS A LER UMA MENSAGEM DE REEINICIO DE TRABALHO. 
 
 
Cresça, evolua, conquiste seu espaço, faça sucesso e cative o coração 
das pessoas. Mas nunca esqueça as suas raízes, como diz o ditado, 
troque suas folhas mas mantenha suas raízes. Seja humilde, humano, e 
não perca de vista as suas origens. Não deixe que a arrogância te domine 
pelo salto de qualidade que você está fazendo na vida, não deixe que a 
prepotência seja sua guia na tua estrada de sucesso. A vida é como uma 
roda gigante, um dia estamos lá em cima e no outro embaixo. Muitos 
gozam do sucesso por apenas alguns anos e sem menos esperar 
despencam e voltam a estaca zero. O segredo do sucesso? Confesso que 
não sei, mas uma coisa eu garanto: o passaporte é a HUMILDADE, 
aqueles que são humildes e bons de coração, que não esquecem da onde 
vieram, conquistam o mundo e permanecem no topo por anos e anos a 
fio. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 02 DE JULHO DE 2019. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 022/2019, DE 1º DE JULHO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE MARCO E DA JUNTA 
ADMINISTRATIVA DE RECURSOS DE INFRAÇÃO – JARI E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 023/2019, DE 1º DE JULHO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
ARQUIVO PÚBLICO MUNICIPAL DE MARCO, DEFINE AS DIRETRIZES DA 
POLÍTICA MUNICIPAL DE ARQUIVOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE 
INTERESSE PÚBLICO E SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 024/2019, DE 09 DE JULHO DE 2019, 
TAMBÉM DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA 
PARCIALMENTE A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 1º E 5º DA LEI Nº 289, DE 27 
DE JUNHO DE 2019, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
PROCEDER AS DOAÇÕES QUE INDICA, DENTRO DE PROGRAMAS 
EXISTENTES NO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROPOSTA DE EMENDA Nº 01/2019, DE 02 DE AGOSTO DE 2019, DE 
AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, JOSÉ ERASMO RASMOS SOARES, MANUEL FREDNEY RIOS 
E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NOS TEXTOS QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS 
 
PROPOSTA DE EMENDA Nº 02/2019, DE 02 DE AGOSTO DE 2019, DE 
AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NOS TEXTOS QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 07/2019, DE 02 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE 



LEI DETERMINANDO QUE POR OCASIÃO DA MATRÍCULA NA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO SEJAM, OS RESPONSÁVEIS/ 
FAMILIARES, OBRIGADOS A APRESENTAR O CARTÃO DE VACINA DOS 
ALUNOS, INSTITUÍDO COMO DOCUMENTO NECESSÁRIO PARA A 
FORMALIZAÇÃO DO ATO 
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI Nºs 022, 023 E 024/2019 PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL E AS PROPOSTAS 
DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nºs 01 E 02/2019, ÀS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS, ORÇAMENTOS E 
TOMADA DE CONTAS PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM 
CARATER DE URGÊNCIA E INDICAÇÃO N° 007/2018, PARA ORGÃO 
COMPETENTE.   
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NÃO DISPOMOS DE MATÉRIAS A SEREM DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
 
NÃO HAVENDO MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 17H00 DO DIA 12 (DOZE) DE AGOSTO DE 2019, EM 



HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


